



Antwort zur Anfrage Nr. 0316/2019 der FW-G-Stadtratsfraktion betreffend **Dach- und Fassadenbegrünung für ein gutes Stadtklima (FW-G)**

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Hat die Verwaltung unterschiedliche Fassadenbegrünungen nach ihrer Realisierbarkeit geprüft?
 - a. Wenn nein, warum nicht und wann ist dies vorgesehen?
 - b) Wenn ja, welche Ergebnisse können genannt werden.
2. Wurde nach einer Bepflanzung gesucht, die das Mauerwerk schont?
 - a. Wenn ja, welche Pflanzen und Kletterhilfen kommen in Frage?
 - b. Wenn nein, kann sich die Verwaltung vorstellen nach möglichen Pflanzen und Konstruktionen von Kletterhilfen für die Fassadenbegrünung zu suchen, und wann können hierzu Ergebnisse genannt werden?
3. Hat die Verwaltung eine Kosten-Nutzen-Rechnung von unterschiedlichen Fassadenbegrünungen erstellt? Unter Berücksichtigung der Bepflanzung, Kletterhilfen, der Pflege und der Klimabilanz.
 - a. Wenn nein, warum nicht und wann würde sich die Verwaltung damit beschäftigen?
 - b. Wenn ja, zu welchen Ergebnissen ist sie gekommen.
4. Wo will die Verwaltung in naher Zukunft Fassaden begrünen?
 - a. Sind stadteigene Gebäude in Betracht gezogen?
 - b. Wenn nein, warum nicht und wann würde sich die Verwaltung damit beschäftigen?
 - c: Wenn ja, zu welchen Ergebnissen ist sie gekommen.
5. Hat die Verwaltung einen Bepflanzungsplan für Fassaden- und Dachbegrünung in der Innenstadt entwickelt?
 - a. Wenn nein, warum nicht und wann ist dies vorgesehen.
 - b. Wenn ja, wo und wann soll dies realisiert werden.
 - c. wurden Fördergelder hierfür beantragt?
6. Kann sich die Verwaltung vorstellen, Gewerbegebäude besonders in der Innenstadt für eine Fassaden- und Dachbegrünung zu verpflichten?
 - a. Ist dieses im Bebauungsplan beinhaltet und ist dies verpflichtend für die Bauherren?
 - b. Wenn nein, sieht die Verwaltung Möglichkeiten dies in Zukunft in den Plänen zu verankern?
 - c. Wenn ja, wie viel Gewerbegebäude haben eine Fassaden- und Dachbegrünung in der Innenstadt realisiert?
 - d. Wenn ja, warum sind so wenige Gebäude begrünt?

Mainz,

Katrin Eder

Beigeordnete